



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年09月28日

活動承辦人：主任觀護人陳素玉

聯絡電話：089-310180 轉 128

臺東地檢署社會勞動督核檢討座談

—藉會議交流增長執行經驗

臺東地檢署於106年9月28日上午9時，邀集縣內各政府機關、公益團體和社區發展協會等44個執行機構，辦理「社會勞動督核檢討座談、績優表揚暨機構續增聘會議」。王文德檢察長表示，社會勞動制度從98年實施到現在，光是臺東縣境內已有178,977人次投入勞動市場，創造1,274,487小時勞動產值；至於臺東地檢署目前聘任44個勞動機構的屬性，分別使政府機關27個，占61%；公益團體9個，占21%；社區8個，占18%。

近年，臺東地檢署積極推動「社會勞動專案」，藉由專案實施，帶動社會勞動人走入社區，從事公益，本年度迄今已完成「酒駕金害、愛哩哉」等8個專案，均獲致良好成效，其中又以在臺東市殯葬管理所清洗解剖檯、冰櫃等，深具嚇阻效果。王文德檢察長特於本次會議表揚並頒發績優社會勞動執行機關（構）獎狀予大武鄉公所、太麻里鄉公所、長濱鄉公所、鹿野鄉公所、興隆社區發展協會、臺東農田水利會六個社勞機構。其次頒發本年度增聘機構證書予「蘭嶼鄉公所」、「臺東縣太麻里鄉查拉密社區發展協會」、「臺東縣太麻里鄉多良社區發展協會」等三個單位。

會中由許檢察官建榮就『職業安全衛生法』及社會勞動相關法規做完整介紹，提醒社勞機關於執行社會勞動時注意安全及依法行政之重要。同時觀護人魏于凱、觀護佐理員李文志亦針對目前社會勞動執行實務應行注意事項說明，務使社會勞動機構與社會勞動人間立基於法律規範，建構互信、互利之合作模式。最後綜合座談，由檢察官許建榮及主任觀護人陳素玉、政風室張維民主任等主持，各社勞機構紛紛提出意見、交流執行經驗，觀護人室亦以近年社會勞動案例與執行程序回應並說明，供社勞機關參考。

王文德檢察長最後也勉勵並肯定各社勞機構督導，因為有各機構的加入以及督導們的用心經營，社會勞動制度得以在社會各個角落發光；社會勞動機構勉力推動的同時，亦請抱持接納關懷的心，讓社會勞動人在勞動中、在團體活動中，重拾自我信心，相信社勞人有了感恩心態，復歸社會，這就是社會勞動制度實施本意。







